Городской конкурс «Учитель года Сочи – 2017»

Эссе по теме «Я – учитель»

Спивак Татьяна Сергеевна, учитель английского языка муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения гимназии № 5 г.Сочи.

Учение, лишенное всякого интереса и взятое только силой принуждения, убивает в ученике охоту к овладению знаниями. Приохотить ребенка к учению гораздо более достойная задача, чем приневолить.

 (К.Д. Ушинский).
Почему я стала учителем? Мне кажется, я никогда не задавалась этим вопросом. Я просто работала и работаю. Я не мыслю себя без школы, без своих больших и маленьких учеников, без «солнышек», «печалек» и «врединок» в их глазах. В отличие от других девочек я мечтала пойти учиться в школу милиции и стать следователем. В моей семье не было педагогов, пример которых сыграл бы роль в выборе профессии. 
Однажды в моей жизни появилась Калинкина Виктория Викторовна, учитель английского языка. Всего лишь год проработала она в нашей школе, но отставила неизгладимый след. Великолепно владевшая английским языком, красивая, молодая, харизматичная, добрая, в меру строгая, мудрая, она помогла мне полюбить английский язык. Хотелось подражать ей во всем, быть такой, как она. 
Поступая в педагогический институт на кафедру иностранных языков,  я не думала, что буду работать в школе, привлекал, прежде всего, сам английский язык и все возможности, которые он открывает: возможность познавать культуру других стран, общаться с людьми иной культуры, читать литературу в оригинале. Учеба в педагогическом институте помогла мне понять – я не хочу держать свои знания только в себе, хочу передавать их, применять на практике. Еще я поняла, что действительно люблю детей и понимаю их, хочу помочь им преодолеть проблемы подросткового возраста, хочу, чтобы дети не скучали на моих уроках. 
Почему я стала учителем? Наверное, это не так важно, важнее другое – стала ли я тем учителем, которого рисовала себе в своем воображении? Быть учителем – это огромная работа по самовоспитанию и самосовершенствованию. Это каждодневный труд в первую очередь над собой. Можно иметь красный диплом,  быть начитанным, великолепно владеть предметом, но при этом не иметь уважения и успеха у своих учеников.

Я работаю в школе уже десять лет. За эти годы я испытала немало различных эмоций и чувств: радость и гордость за успехи моих учеников, ощущение несостоятельности в результате ошибок и неудач.  Но никогда не испытывала скуки. Были моменты, когда благодаря очередному успеху моему как педагога или моих учеников,   за спиной вырастали крылья, и хотелось творить, делиться знаниями и опытом, дарить частичку себя. Бывали минуты, когда опускались руки,  и казалось, что больше нет сил, все возможности исчерпаны. Но всякий раз, придя в школу и увидев своих детей, понимала, что нужна им, что нельзя стоять на месте, необходимо постоянно развиваться и быть в курсе всех событий. 
Я должна так провести урок, чтобы он не стал  для детей зря потерянным временем, наполненным только скукой, вызывающим к предмету только неприязнь. Доброжелательная психологическая обстановка, интересные нестандартные задания, умение не только «давать» знания, но и выслушивать мнение ребят – вот путь к успеху ребенка, его творческой самореализации. Работать всегда не жалея сил, полностью отдавая себя. Вести детей за собой означает и самой двигаться вперед, не останавливаясь ни на минуту.
Пытаясь осмыслить себя как учителя, я понимаю, что это не просто профессия, это образ жизни. Где бы я ни находилась, я не перестаю думать о них, о моих детях. Я стараюсь передать им свои знания, которые помогут им двигаться вперед. Стараюсь в каждом ребенке найти «изюминку», раскрыть его возможности, и так часто случается, что именно это заставляет меня расти вместе с моими ребятами.

Вместе с ними я постоянно узнаю что-то новое, а иногда и учусь у них, не стесняюсь обратиться за помощью в некоторых вопросах, в которых ребенок разбирается лучше меня. Общение с ребятами помогает мне взглянуть на себя со стороны, оценить, а в том ли направлении я двигаюсь.
Я уверена, что учить детей нужно таким образом, чтобы потребность в познании оставалась у них на всю жизнь, чтобы они могли сами осознанно выбирать свой путь получения знаний. Мой предмет, английский язык, как никакой другой помогает детям увидеть самые разные стороны социальных норм, традиций, представлений о культуре, мире. Одна из основных задач, которые я ставлю перед собой, это воспитание толерантности, добра и уважения друг к другу, уважение к иным культурам. Еще одна задача – показать ребятам, как иностранный язык может помочь в общении, в дальнейшей карьере.
Каждый день я захожу в класс и вижу глаза моих учеников. Они многого ждут от меня, и я просто не имею права обмануть их ожидания. И если в этих глазах я вижу понимание, искорки  интереса и желания идти вместе со мной к нахождению новых знаний, а понимаю – все, что я делаю – не зря. Я – учитель.
