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Если думаешь о завтрашнем дне - сей зерно,

Если на 10 лет вперёд - сажай лес,

Если же на 100 лет - воспитывай детей.

(Народная мудрость)


Я классный руководитель в 8-м классе, большинству моих ребят сегодня  14 лет. На мой взгляд, это чрезвычайно сложный возраст. Ценности учения уходят на дальний план, в приоритете общение, общение со сверстниками. Дети ощущают себя «большими», но пока не способны на взрослые поступки, да и взрослые смотрят на них как на еще неразумных. Подростки  хотят найти себя в жизни, но пока еще не умеют быть в гармонии с самим собой. Зачастую, желая компенсировать этот диссонанс, «зависают» в  социальных сетях, не понимая, что подобные сообщества это всего лишь видимость общения. Задача взрослого, воспитателя, помочь ребятам найти себя, используя свой опыт, мудрость, терпение.

Очень часто возникает дискуссия на тему: кто должен воспитывать – школа или родители? И ни одна из сторон не готова взять на себя этот тяжкий труд. Очень часто мы вынуждены признать, что из-за непомерного темпа жизни, социальных проблем, необходимости много работать, чтоб содержать семью, родители все больше отдаляются от детей, теряется всяческая духовная связь внутри семьи, родители перестают оказывать влияние на развитие своего ребенка. При этом большую часть времени дети находятся именно в школе, и мы, учителя, люди со специальным образованием, как никто другой могли бы помочь детям справиться с проблемами, научить их вести себя в соответствии с нормами общества.

Конечно, в идеале родители и школа должны объединиться, чтобы сделать жизнь ребенка интересной, психологически комфортной и безопасной. Каждый подросток  нуждается в любви, понимании,  поддержке, в том, чтобы его выслушали, помогли, дали совет. 


Я всячески стараюсь быть для своих восьмиклашек старшим другом и советчиком, стремлюсь быть в курсе всего происходящего. Стараюсь быть тем человеком, которому можно доверять, с кем можно посоветоваться. С гордостью могу сказать, что мне это удается. Конечно, есть среди моих ребят и «ежики», выпускающие колючки при любой попытке приблизиться. Но и к таким стараюсь найти свой, особый подход.


С самого начала работы в классе вместе с ребятами мы создали группу в социальных сетях. Первое время эта группа была для того, чтобы рассылать объявления, домашние задания. Но постепенно она стала своего рода клубом нашего класса, где ребята делятся своими достижениями, проблемами, помогают друг другу. Я не вмешиваюсь явно в их общение, скорее, наблюдаю со стороны, только в случае необходимости прихожу на помощь.

Я приучила своих ребят решать все проблемы вместе. По любому вопросу мы собираемся, обсуждаем, принимаем решения сообща. Стараюсь привлекать всех учеников к общим делам, учитывая их склонности, интересы, способности. Даже самые, казалось, малообщительные, незаметные, не становятся в классе одиночками. В качестве примера: в классе появился новый ученик. Средних способностей, проблемы с речью (серьезное заикание). Были трудности в общении с одноклассниками. Из бесед с мамой узнала, что мальчик занимается боксом и занимает на соревнованиях призовые места. Вместе с мамой мы разместили в группе поздравление с успехами и фотографии грамот и наград. Одноклассники моментально откликнулись, поздравляли, писали теплые и добрые слова. Постепенно мальчик не только адаптировался в классе, но и стал одним из лидеров.

В нашем классе есть своеобразный кодекс поведения, разработанный вместе. Ребята из актива класса весьма строго следят за его соблюдением, и при малейших нарушениях правил принимают меры – беседуют с нарушителем, дают ему определенные поручения, закрепляют «наставника». И это дает хороший результат. 
Я всегда стараюсь работать вместе с родителями. Понимая их большую занятость, привлекаю к общим с детьми мероприятиям по мере их интересов и возможностей. Родители оказывают неоценимую помощь в работе с ребятами.
С гордостью могу сказать, что мой класс считается самым дружным в школе. Мы участвуем во всех мероприятиях и сами их организуем. У нас нет нарушителей дисциплины. Любая конфликтная ситуация решается совместно на стадии ее возникновения. Я счастлива от того, что вижу результаты своей работы и знаю, что мои ребята не подведут ни меня, ни школу.

