Дорогие гости города Сочи .Сейчас  наша экскурсия пройдет по Хосте. А конкретней, сегодня мы с вами  посетим Городскую больницу № 3 .  Мы  вам расскажем и покажем больницу сегодняшнюю и много ,много лет назад в годы Великой Отечественной Войны.      
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С 1930 по 1941 год Хоста благоустраивалась. В начале 1930-х годов был заложен Курортный парк с летним театром - муз раковиной, замощены улицы, проведен водопровод и канализация, дизельная электростанция дала свет домам и улицам, появилась баня с парилкой и душем парикмахерская, магазины, различные мастерские ,ларьки, морской вокзал, регулярное сообщение автобусов, поездов, катеров и теплоходов.
Реализацию планов по дальнейшему строительству и развитию курортного поселка прервали годы Великой Отечественной войны. Здравницы опустели. Все военнообязанное население Хосты ушло на фронт. Санаторно-курортные учреждения Хосты были переквалифицированы в госпиталя. 5 августа 1941 г. в Хосту прибыл первый эшелон с ранеными. Встречать бойцов вышли все жители Хосты. День и ночь здесь шла борьба за жизнь раненых бойцов. Испытывая недостаток продовольствия, местные жители ходили в леса за каштанами, яблоками, грушами, орехами. В Тиссо-самшитовой роще собирали мох, который в госпиталях использовался вместо ваты. Дикая природа окрестностей Хосты помогла спасти тысячи жизней от голода и смерти. За годы войны Сочи город г- госпиталь принял 750 тысяч раненых. В строй было возвращено около 500 000 солдат и офицеров.
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В этом, несомненно, есть большая заслуга медицинских работников хостинских госпиталей: Роменского. Н.В.-начальника Э/Г № 3186 сан. Прогресс, Агапова. Н.И.-ведущего хирурга госпитальной базы, Попова. Н. Ф.- начальника госпиталя 31/83 сан. Красный Штурм, Борисова. А. Д.-начальник госпиталя сан. Мосэнерго, многие другие руководители, а так же мед. работники - м/с Гончарова, м\с Асташина. К.Г, м/с Зотова. Н.В, м/с Р. К. Ельцова, м/с Пантейлемонова. Н.Я,Травкина. А. П. Степанова, Ачох. Ф.Б. Дорогой фронтовой до Победы 1945 года прошли хостинцы - Девяткин. Александр Николаевич(1922 год рожд.),после окончания 10 классов пошел на фронт, участвовал в боях под Москвой и Сталинградом, награжден медалями и орденами, Лыков. Борис. Васильевич,(1925 год рожд.) Видора. Иван Михайлович,(1925 г рожд.),освобождал Украину и Польшу, Чехословакию, дошел до Беорлина, Черевацкий Борис Григорьевич (1923 год рожд.),окончил 3 школу в 1943 г ушел добровольцем, награжден орденом Славы, др. орденами и медалями. Ельцов. Николай Константиновиче 1924 года рожд.), Грачев. Михаил Андреевич (1925 года рождения), награжден орденами и медалями. Шапоренко. Сергей Васильевич (1922 года рожд.), участник Сталинградской и Курской битвы, воевал в Польше, штурмовал Берлин, Сагинадзе Серафим Федорович(1922 года рожд.), Шаповалов. А.Г ,Тарасюк. Владимир Григорьевич(1925 года рожд.),Широков Иван Васильевич (1922 года рождения),закончил Хостинскую школу ,награжден медалью за Оборону Кавказа, За Доблестный Труд в ВОВ.(1941-1943г ),за Победу над Германией.
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О вышеуказанных событиях всегда нам , хостинцам, напоминают:
-Памятник умершим в госпиталях Хосты от ран 1941-1945 года .(расположен у тисосамшитовой рощи). Архитектор Колобов. А.И.( памятник установлен в 1965году.)

-Мемориал хостинцам, погибшим в годы ВОВ 1941-1945 г.( расположен напротив вокзала п. Хоста).Мемориал обновлён и реконструирован в 1995 г. Всего 295 фамилий, которые занесены на мемориальную доску.


Памятник по пути в тисо-самшитовую рощу
Если идти пешком до тисо-самшитовой рощи в г. Хоста, то метров за 300 до входа справа можно заметить памятник, утопающий в зелени. Пройти мимо просто невозможно. Красивый белоснежный памятник воинам-героям Великой Отечественной войны.
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Памятник просто необходим, чтобы помнили, какие невзгоды легли на плечи военного поколения. Но его расположение вызывает недоумение. Если это было место боёв, тогда понятно. Но просто добраться до памятника не очень-то и просто. Если идти в тисо - самшитовую рощу, то мимо не пройдешь. А если специально, то тем же самым ветеранам это уже проблематично. Вечная Слава Героям!

